

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年2月
27

天气：阴到多云，早晨有雾；偏北风3级；
15℃—7℃；昨日市区空气质量：良

星期四

农历甲午年正月廿八
二月初六惊蛰

今日24版

(A16版 B8版)

总第14075期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

国务院部署在全国范围内建立统一的城乡居民基本养老保险制度 新农保和城居保“十二五”末合并实施

据新华社北京2月26日电 近日，国务院印发《关于建立统一的城乡居民基本养老保险制度的意见》（以下简称《意见》），部署在全国范围内建立统一的城乡居民基本养老保险制度，提出到“十二五”末，在全国基本实现新农保和城居保制度合并实施，并与职工基本养老保险制度相衔接；2020年前，全面建成公平、统一、规范的城乡居民养老保险制度，与社会救助、社会福利等其他社会保障政策相配套，充分发挥家庭养老等传统保障方式的积极作用，更好保障参保城乡居民的老年基本生活。

建立统一的城乡居民基本养老保险制度，合并实施新农保和城居保，形成

制度名称、政策标准、管理服务、信息系统“四个统一”，使全体人民公平地享有基本养老保险保障，是我国经济社会发展的必然要求和推进“新四化”建设的需要，既有利于促进人口纵向流动、增强社会安全感，也有利于使群众对民生改善有稳定的预期，对于拉动消费、鼓励创新创业，具有重要意义。

《意见》规定，年满16周岁（不含在校学生），非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民，可以在户籍地参加城乡居民养老保险。

城乡居民养老保险继续实行个人缴费、集体补助、政府补贴相结合的筹资方式。个人缴费标准统一并调整为每

年100元至2000元12个档次，省级政府可以根据实际情况增设缴费档次，参保的城乡居民自主选择缴费档次，多缴多得。集体补助方面，在原有政策基础上增加了公益慈善组织的资助，以利于进一步拓宽筹资渠道，提高参保人员的待遇水平。政府补贴方面，《意见》强调对选择较高档次标准缴费的人员适当增加补贴金额，并明确规定对选择500元及以上缴费档次的补贴标准不低于每人每年60元，进一步强化了多缴多补的激励机制。

国家为每个参保人员建立终身记录的养老保险个人账户，无论在哪儿缴费，也无论是间断性缴费，个人账户都累计记录参保人权益。【下转 A3版】

习近平雾霾天在京考察工作 在建设首善之区上不断取得新成绩 他强调要立足优势、深化改革、勇于开拓

据新华社北京2月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在北京市考察工作时强调，建设和管理好首都，是国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。北京要立足优势、深化改革、勇于开拓，以创新的思维、扎实的举措、深入的作风，进一步做好城市发展和管理工作，在建设首善之区上不断取得新的成绩。

习近平十分关心北京的发展。25日，他在北京市委书记郭金龙、市长王安顺陪同下，来到北京市就全面深化改革、推动首都更好发展特别是破解特大城市发展难题进行考察调研。26日，他主持召开座谈会，听取北京市工作汇报，并发表重要讲话。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席座谈会。

25日上午，习近平首先来到北京市规划展览馆考察。习近平指出，城市规划在城市发展中起着重要引领作用，考察一个城市首先看规划，规划科学是最大的效益，规划失误是最大的浪费，规划折腾是最大的忌讳。习近平强调，首都规划务必坚持以人为本，坚持可持续发展，坚持一切从实际出发，贯通历史现状未来，统筹人口资源环境，让历史文化与自然资源永续利用、与现代化建设交相辉映。

上午10时35分，习近平参观了玉河历史文化风貌保护工作展览和河堤遗址，沿河步行考察河道恢复、四合院复建情况，对这一项目给予充分肯定。他指出，历史文化是城市的灵魂，要像爱惜自己的生命一样保护好城市历史文化遗产。北京是世界著名古都，【下转 A3版】

创建国际教育高中，普高 职高互通，必修课要走班 我市普通高中 未来三年大变样

本报讯（记者陈敏）创建国际教育高中，普高、职高互通，一校一特色，必修课要走班。按我市昨日出台的《实施普通高中多样化发展三年行动计划（2014-2016）》，未来三年，我市普通高中要大变样，变得更加多样化、特色化。

一半以上普高建成特色示范高中

为破解普通高中教育同质化和应试倾向，今年开始，我市将推进普通高中特色创新项目建设，构建普通高中多样化特色化办学格局。今后，我市的普通高中将主要呈现为学术型高中、学科特色高中、普职融通高中和国际教育高中四类。

按计划，未来三年，我市将打造10个拔尖创新后备人才早期培养基地，建设20个省内、外有影响力的特色学校，形成30个特色学科基地，创建40个特色创新项目。到2016年，全市特色示范高中在50%以上，创建教育现代化的县（市）区力争在85%以上。

创建国际教育高中

据了解，我市目前已有7个国际课程班，但还没有一所国际教育高中。按计划，未来三年，我市将创建国际教育高中，开展中外合作办学和国际课程教学，以接纳本地学生为主，兼收国际和港澳台学生，【下转 A3版】

慈溪经济开发区 升为国家级

本报讯（记者黄程 杭州湾新区记者站袁红薇 郑添明）昨天，中国政府网发布《国务院办公厅关于浙江慈溪经济开发区升级为国家级经济技术开发区的复函》，国务院正式批准将位于宁波杭州湾新区内的浙江慈溪经济开发区升级为国家级经济技术开发区，定名为慈溪经济技术开发区，实行现行国家级经济技术开发区的政策。

2001年，经浙江省人民政府批准，慈溪经济开发区从原先慈溪的中心城区调整到杭州湾新区。2005年6月，国务院批准在慈溪经济开发区内设立浙江慈溪出口加工区；2009年11月，宁波市政府根据省委省政府发展海洋经济、建设“海上浙江”，加快实施“大平台大产业大项目大企业”战略决策部署，作出了《关于加快开发建设宁波杭州湾新区的决定》；2010年2月，在整合原慈溪出口加工区管委会和经济开发区管委会基础上，宁波杭州湾新区党工委、管委会正式挂牌成立。

有爱 的张主任红遍全国

网友感动于他的敬业、诚信、友善，呼唤多一些张主任

本报记者 陈敏



宁波大学食堂有位有爱的张主任，张主任成了网络民谣，张主任上了央视。这几天，宁波大学二村食堂主任张继惠的报道在社会上引起强烈反响，网友呼唤多一些张主任。

网友直呼感动

宁大第五食堂的张主任，在食堂里放了本留言簿，学生对饭菜有什么意见，只要在留言簿上留言，张主任都会一一加以回复。“我要吃蛋羹。”“好！明天会有。”“夏天了，要吃丝瓜啊。”“好！明天就去进货！”“最近中午和晚上菜太咸了。”“对不起！我会安排厨师，让他们改工，尽量清淡为主。”

百余条留言，张主任条条回复。去年11月19日，大二女生王超从同学的QQ空间里看到了意见簿的照片，觉得很有爱，便通过

宁波大学第五食堂的张继惠主任，去年11月份红过一次。当时《宁波日报》、《宁波晚报》、《东南商报》等几乎所有宁波媒体，对他作了详细报道。这几日张主任再次火起来，是因为他的故事被搬上了中央电视台新闻频道《真诚·沟通》栏目，民歌手川子又专门来到宁大，将新作的歌曲《张主任》演唱给他听。

张主任的故事其实很普通。他的食堂里有一个意见簿，学生对饭菜有什么意见，都可以在上面留言。作为食堂的负责人，他对学生的每条意见都有回复，而且事后必定改进、落实。意见簿上的对话被学生发到了网上，张

微博转发上传，没想到一天之内被转发300多次。民谣歌手川子感动之余，专门为张主任撰写网络民谣。本月24日，他的故事被搬上了央视新闻频道《真诚·沟通》栏目。25日，川子专程从北京赶来学校，为张主任现场演唱网络民谣《张主任》。

张主任的事迹在社会上引起强烈反响，网友们纷纷点评跟贴，直呼感动。

网友黑柠檬-0520：“学校有张主任，咱的福气！”老碗：“张主任让离家的学子感受到家的温暖，怀念宁大食堂的味道。”甬说：“张主任‘红’得有底气。他算不上什么官，但就是凭着贴心的沟通和反馈，学生对他高度认可；他的岗位不怎么特殊，但就在柴米油盐中做到了管理有序服务到位；他的事迹不那么惊天动地，但细致入微接地气的行动里总让人觉得温暖感动。真诚友善的沟通，贴心尽职的服务，其实每个人都能做好。”

网友们感动于张主任的有爱，感动于张主任的兢兢业业、恪尽职守。nb雾里看花：“如果整个社会也能像这个学校一样做到真诚沟通，并能切实帮助解决问题，我们这个社会人与人之间关系也会变得更加真诚、理解和互信。我们的社会需要更多这样的张主任。”南田小猪：“细节见真情，张主任无微不至关心学生伙食，真心赞一个！希望社会各处，尤其是政府窗口部门多一些张主任……传递真诚友善的正能量。”

张主任：我只是做了该做的

张主任常说，自己的孩子也是住校的，回家后跟妈妈说想吃什么，夫人马上就会给孩子做。来自全国各地的学生想吃什么跟谁说呢，可以跟食堂说。

张主任火了，连坐个公交车，都会有人认出他。

张主任的出名让他自己也感到惊讶。他对记者说，他所做的都是自己的本职工作，都是应该做的事情。原来怎么做，现在还是怎么做，尽量做得更好吧。留言簿是我跟学生平等沟通的方式，我会继续坚持下去，尽量满足学生的各种意见和要求，做好我能做的。

“黄豆和猪蹄是相克的，不能一起做！”这是昨天在张主任留言簿里新增的意见。张主任若有所思地说：“这个还真不知道，等我得去查查。”面对越来越多的留言，张主任说：“我们食堂尽量满足了。现在，食堂根据学生的要求，

张主任为什么这样红

宁葆平

主任的故事就传开了。

记者们喜欢刨根问底，“你为什么能做得这么好？”他的回答既简单又不简单：“把学校当作自己的家，把学生当作自己的孩子。”

从张主任感人的故事和简单的表述中，我们看到了隐藏在后面的可贵精神。

一是服务精细。食堂管理是一个不容易干好的差使，众口难调是面临的最大难题。张主任却以细致入微的服务，让几千人就餐者人人满意。张主任红了，连同他的第五食堂也火了。好多本来在外面吃饭的学生，回到了食堂，还有人慕名从杭州赶来，就为在第五食堂吃顿饭。二是敬业无私。张主任敬业已

经到了忘我的境界。他的眼里只有学生，没有自己。不管学生提出什么样的问题和要求，他都一一满足，有学生只是在意见簿上画了一幅像虾一样的图，他还是想方设法弄明白，然后加上菜谱。

张主任的经验已经在宁大所有食堂推广。我们还希望，他的服务理念和敬业精神，有更多的行业和单位来效仿。随着经济的发展，服务业的比例在快速增长。政府的服务尤其受到民众的关注。所有提供服务的人员，如果都能像张继惠那样对待自己的服务对象，就必将产生出巨大的正能量，化解许多负能量，推动社会不断走向和谐与进步。



备战 大学生 艺术节

昨天上午，浙江纺织服装职业技术学院21名表演艺术专业学生在排练舞蹈《小嫫》，以备战今年6月份在杭州举行的第四届全国大学生艺术节展演初赛。（王国海 严龙 摄）

“顶天立地闯新路” 后续报道 让更多“金凤凰”栖居甬城

市委组织部副部长、市委人才办主任张良才：

崔平及其科研团队的创新实践说明，没有高水平创新机构的集聚，就不可能集聚创新人才、结出创新成果、催生创新产业。当前宁波正在全力打造新材料科技城和“千人计划”产业园等高端人才集聚平台，应当把招引科研机构、科研人才作为重中之重。如果能够吸引和培育更多人才“金凤凰”，宁波的产业升级和转型升级前景将更加广阔。

在今后的人才引进和培育工作中，要学习和借鉴宁波材料所的做法，完善和创新人才引进培育、评价、激励机制，抓紧制定和落实含金量高的人才管理改革试验区政策，组建高层次人才创新创业服务联盟，全方位实施“妈妈式”服务，对于特别优秀的高层次人才，要采取“一事一议”、“特事特办”的办法解决他们的实际困难，从而在高层次创新创业人才中形

成口碑效应，打响宁波人才工作“蔚蓝智谷”品牌，为实施“双驱动四治理”和经济社会转型发展三年行动计划提供强有力的人才保障和智力支持。

市委组织部副部长、市人社局局长林雅莲：

崔平带领宁波材料所科研团队充分发挥自身优势，积极将科研成果转化为产业优势，不仅闯出了一条把科技转化为现实生产力的新路，还为宁波集聚高层次人才提供了一个高效率、高质量的平台，为区域转型升级发展作出了重要贡献。崔平团队的创新实践表明，只有培养和吸引更多优秀人才，才能在竞争中占据优势。今后我们将加强与中科院材料所对接

合作，以外国专家引进和智力项目合作为切入点，通过海外工程师资助、校企合作、企业技术创新团队建设、博士后工作站培育、企业人才评价机制创新等手段，加强新材料科技人才引进力度。同时，完善新材料科技人才培养体系，落实好人才奖励政策措施，为新材料科技产业人才集聚创造良好的环境。

网友点赞：“blue 葵葵”：一个宁波材料所的背后，是一座集聚高端智力资源的全矿，宁波需要更多这样的人才高地。

“张章玉 868”：宁波材料所的科研人员既掌握丰富的理论知识，又能解决产业发展的实际问题，这是我们企业最需要的人才。（施超 整理）

“蓄水池”吐纳人才 ——崔平和宁波材料所科研团队采访札记②

见A3版

今日推荐

我市严管机关
用房和公务用车
办公用房将集中统一管理，停止
新增或更新公务车辆

成品油价格
迎来年内首涨
93号汽油每升涨0.16元

网店店主吃上“售假”官司
海淘药品，
不是想卖就能卖

《城乡养老保险制度
衔接暂行办法》三大看点

美军或于年底前
全面撤出阿富汗

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。